
1. On observe les évolutions pour les deux systèmes :

vapeur initiale :
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∆Ha = −x.m0.lvap
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glaçon :
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ÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐ→
∆Hb = α.m0.lfus
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ÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐÐ→
∆Hc = α.m0.cL.(TE − TF )
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L’ensemble étant calorifugé, on doit avoir ∆Ha +∆Hb +∆Hc = 0, ce qui donne donc :

x = α.
lfus + cL.(TE − TF )

lvap

Cette fraction massique de la vapeur x qui se liquéfie doit nécessairement être inférieure à 1. Cela donne :
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2. On reprend les étapes décrites, ce qui donne :
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, ce qui donne d’après l’expression de x trouvée :
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Soit :
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